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3.10. Електронне портфоліо як засіб відображення 
результативності науково-дослідної роботи наукових і науково-
педагогічних працівників 

У період цифрової трансформації усіх сфер життєдіяльності, у тому числі й 
освітньо-наукової сфери, важливого значення набуває можливість науковими і 
науково-педагогічними працівниками (НПП) презентувати у мережі Інтернет 
власні здобутки, в тому числі результати науково-дослідної діяльності.  

Підтвердженням цього є і ряд нормативних документів, зокрема у 
Концепції розвитку педагогічної освіти вказано: «Для забезпечення політики 
прозорості та інформаційної відкритості закладів освіти має забезпечуватися 
оприлюднення результатів підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 
Зокрема, вбачається доцільним розміщення звітів про здобуті компетентності та 
результати навчання при підвищенні кваліфікації оприлюднювати в 
електронному портфоліо педагогічного працівника» [1]. 

Результатами наукової діяльності наукових і науково-педагогічних 
працівників є не лише сертифікати про різні види діяльності (підвищення 
кваліфікації, стажування, участь у різних заходах), а й профілі у НБД щодо 
кількості цитувань відповідних публікацій, відомості про здобутки, перелік 
публікацій, інформація про освіту, науковий ступінь, вчене звання, коло 
інтересів та ін.  

В результаті наукові та науково-педагогічні працівники мають відобразити 
всі ці здобутки на сайті установи чи вишу або як варіант, таким засобом 
представлення може бути електронне портфоліо. 

Під е-портфоліо наукового і науково-педагогічного працівника будемо 
розуміти інформаційну систему, яка містить всі відомості про його надбання, у 
тому числі про наукову роботу, про нагородження тощо.  

До переваг е-портфоліо відносять: відкритість, сучасність, 
функціональність, прозорість, ефективність тощо [2, 3, 4]. 

Як стверджують науковці, до головних елементів е-портфоліо варто 
віднести: особисті відомості, фото, контактні дані, напрями діяльності, 
публікації, участь у конференціях та семінарах різного рівня, відомості про 
нагороди та досягнення, тощо [5, 6]. 

Саме тому виникає питання, яке має бути власне е-портфоліо наукового і 
НПП та які складові воно має містити. У період цифрової трансформації таке е-
портфоліо однозначно має бути розміщено в мережі інтернет у відкритому 
доступі. Окрім того, таке е-портфоліо має бути доступним і у пошукових 
системах. Таке е-портфоліо можна створювати поступово, наповнюючи його 
постійно новими здобутками та новими відомостями.  

Для цього найпростішим інструментом створення можуть виступити 
хмарні сервіси Google, а саме – конструктор сайтів. Цей сервіс є безкоштовним 
та зручним у використанні. 

Отже, які складові має містити е-портфоліо, якщо його розглядати як засіб 
відображення результатів науково-дослідної діяльності викладачів ЗВО і 
науковців. На думку авторів, таке портфоліо має включати: 
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1) Загальну інформацію про наукового і НПП: ПІБ, науковий ступінь, 
вчене звання, відомості про вищу освіту (про всі, якщо їх більше однієї), місце 
роботи, посаду тощо. 

2) Інформацію про досягнення наукового і НПП: відзнаки, нагороди, 
участь у заходах, перемоги в конкурсах тощо. 

3) Профілі наукового і НПП у НБД: Scopus, WoS (Publons), DBLP, 
Index Copernicus, Google Scholar тощо. 

4) Публікації. 
5) Сертифікати. 
6) Додаткові корисні посилання. 
7) Контакти. 
8) Скорочений профіль англійською мовою. 
9) Винаходи, патенти, участь у міжнародних проєктах, право 

інтелектуальної власності на твір та ін. 
Розглянемо детально кожен запропонований пункт на конкретному 

прикладі [7]. 
Загальна інформація про наукового і НПП має містити ПІБ викладача, його 

науковий ступінь та вчене звання. Окрім того, оскільки на сьогодні при 
проходженні акредитації важливу роль відіграє відповідність спеціальності, то 
доречно, щоб в такому портфоліо містились відомості про вищу освіту (про всі, 
якщо їх більше однієї). І звичайно, має вказуватись місце роботи та посада (рис. 
3.46.). За бажанням, НПП може вказувати коротку історичну довідку – дату та 
місце народження, який загальноосвітній заклад було закінчено, а також коло 
наукових інтересів тощо. 

З такої сторінки буде одразу видно наукові інтереси наукового чи НПП, чи 
має певний ступінь, звання та чи відповідає спеціальності.  

 
Рис. 3.46. Загальна інформація, що містить е-портфоліо 

Наступна інформація, яка має бути в е-портфоліо, це дані про досягнення 
НПП: відзнаки, нагороди, участь у заходах, перемоги в конкурсах тощо (рис. 
3. 47.). 
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Рис. 3.47. Досягнення, що розміщено в е-портфоліо 

Завдяки наявності такої сторінки будь-хто може дізнатись про відповідні 
нагороди наукового чи НПП, що є корисним не лише для відображення 
результативності науково-дослідної роботи, а й для процедури акредитації. 

Наступним обов’язковим розділом має бути розділ з різноманітними 
профілями наукового чи НПП у НБД: Scopus, WoS (Publons), DBLP, Index 
Copernicus, Google Scholar тощо (рис. 3.48.). Цей список можна розширити, адже 
таких баз насправді є набагато більше. Зокрема, DBLP – це база для науковців, 
що мають відношення до комп’ютерних наук, і варто зауважити, за кордоном їй 
віддають пріоритет навіть у порівнянні із базою Scopus.  

 
Рис. 3.48. Профілі в наукометричних базах, що містить е-портфоліо 
Маючи доступ до різних профілів наукового чи НПП, можна знайти й його 

перелік публікацій. Проте така робота є дуже кропітка. Тому наступним 
розділом, який має бути в електронному портфоліо, є перелік публікацій. Цей 
перелік можна подавати у будь-якому вигляді: в хронологічному порядку (за 
роками), за видами публікацій (Scopus, WoS, публікації у фахових виданнях, 
монографії, посібники, матеріали конференцій тощо) та ін. Який саме вигляд 
переліку обрати – вирішує сам розробник свого портфоліо. 
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Це є зручним, особливо, коли потрібно терміново подати публікації за 
якийсь період або відповідно за якимось критеріями. Такі дії можна проробити 
навіть не маючи із собою даних на зовнішніх носіях, оскільки е-портфоліо 
розміщене в мережі у відкритому доступі. 

Також це корисно, не лише для відображення результативності науково-
дослідної діяльності, а й у процесі проведення акредитації, у процесі вибору 
опонента, рецензента та ін. 

Наступний розділ, який може бути в такому е-портфоліо, це відомості про 
різного виду сертифікати (рис. 3.49.).  

 
Рис. 3.49. Сертифікати, що розміщено в е-портфоліо 

Це можуть бути сертифікати за активну участь у конференції чи семінарі, 
за проходження стажування чи підвищення кваліфікації, подяки за участь у 
певних заходах, заохочувальні відзнаки та ін. Активна професійна діяльність 
наукового чи НПП надає можливість для його реалізації та отримання більшої 
кількості сертифікатів. Тут звісно відіграє роль і рівень проведених заходів. 

Наступний розділ, який у наш час відіграє значну роль – це скорочений 
профіль англійською мовою (рис. 3.50.). Останнім часом все більше 
конференцій, семінарів, інших заходів проводять на міжнародному рівні, у тому 
числі й мова проведення таких заходів відповідно стає міжнародною 
(англійською). Для заходів такого рівня має бути доступ до профіля НПП 
англійською мовою, щоб організатори могли коротко ознайомитись з даними 
викладача і за потреби зв’язатись з ним.  

Варто зазначити, що у такому портфоліо також мають бути контактні дані 
та можуть міститись й інші елементи, наприклад, додаткові корисні посилання, 
галерея, відомості про винаходи, патенти, участь у міжнародних проєктах, право 
інтелектуальної власності на твір та інші відомості. 

Наявність е-портфоліо у наукового і НПП забезпечить постійне 
відображення результативності його діяльності, що є необхідним відповідно до 
вимог, які постають наразі перед працівниками наукових установ і ЗВО. 
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Рис. 3.50. Профіль іноземною мовою у е-портфоліо  

Електронне портфоліо наукового і науково-педагогічного працівника 
відіграє роль засобу відображення результатів науково-дослідної діяльності, 
презентування його здобутків, а також виступає його візитівкою. Наявність такого 
е-портфоліо забезпечить відкритий доступ наукової спільноти до даних наукового 
чи НПП.  
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